Контрольная работа по теме:

«Световые явления» (7 класс).

Цель работы: выявление усвоения учащимися обязательного минимума знаний и умений;

владение основными понятиями и законами;

1. -Знание/понимание физических величин:


- показатель преломления, фокусное расстояние линзы, скорость распространения света;

понятий:


- преломление света, полное отражение, падающий луч, отраженный и преломленный лучи, фокус, главный оптический центр.

2. Знание закона и практическое его использование:


- принцип Гюйгенса;


-закон отражения и преломления.

3. Воспринимать, перерабатывать, предъявлять учебную информацию:


- строить изображение в собирающей и рассеивающей линзах;


- использовать закон отражения и преломления на практике;


- строить изображения в плоском зеркале.

ИНСТРУКЦИЯ

Срок проведения: 
Работа содержит 8 заданий:

1-6 заданий - тест с выбором ответов;

7  задания (В 1) – решение задачи с кратким ответом (дополнительное пояснение);

8- задания (С1) – решение задачи с развернутым ответом.


На выполнение отводится 45 минут.


Задания рекомендуется выполнять по порядку.


Если задание не удалось выполнить сразу, перейти к следующему.


Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям.

Уровень сложности:

А1-А4- базовый;

А5-А6, В1 – повышенный;

С1– сложный.

	№
	Виды деятельности
	Номер заданий
	Число заданий
	% соотношение задания

	1. 
	Воспроизведение знаний
	А1 , А2
	   2
	       25

	2. 
	Применение знаний и умений в знакомой ситуации
	А3, А4
	   2
	       25

	3.
	Применение знаний и умений в измененной ситуации
	А5, А6, В1
	   3
	       37,5

	4.
	Применение знаний и умений в новой ситуации
	С1   
	   1
	       12,5 


Критерий оценки: «3» - 8-9 баллов



         «4»- 10-11 баллов

                                 «5» - 12 – 13 баллов (обязательное решения задачи поля С)
  

Регистрационных бланк  (тот же)

Вариант 1.
	А1. Источник света S освещает отверстие. Размеры отверстия велики. Источником света будет освещена точка…..

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) А        2)  В       

 3) С     4) все точки 

(1 балл)
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	А2. На рисунке показан источник света S и плоское зеркало. Изображение источника обозначено цифрой…..

 Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 1      2) 2         3) 3          4) 4

(1 балл)
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	А3. Узкий световой пучок падает на границу вода-воздух, выходя из воды. Каким будет ход преломленного пучка света?

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) A     2) Б         3) В          4) Г

 (1 балл)
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	А4. Оптическая сила линзы равна 

5 дптр. Чему равно фокусное расстояние линзы?

Выберите правильный ответ и поясните ответ
	1) 5 м                        2) 0,2 м

3) 2 м                        4) 0,5 м

(1 балл)

	А5. Угол между падающим лучом и плоским зеркалом равен 300. Угол падения равен……

Выберите правильный ответ и поясните ответ
	1) 150                           2) 300
3) 450                           4) 600
(2 балл)

	А6. Каким будет изображение предмета в линзе, если предмет находится за двойным фокусным расстоянием  линзы?

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) мнимым, увеличенным

2) мнимым, уменьшенным

3) действительным, увеличенным

4) действительным, уменьшенным

(2 балла)
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	В1. Определите построением, где находится оптический центр тонкой линзы и ее фокус, если изображена главная оптическая ось линзы, S –  светящаяся точка, S# - её изображение. Определите также тип линзы и тип изображения.

(2 балла)
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С1. Луч света падает на плоскую границу раздела двух сред. Угол падения равен 500, угол между отраженным лучом и преломленным 1000. Чему равен угол преломления? (Сделайте примерное построение).

(3 балла)
Вариант 2.

	А1. Если рассматривать дно водоёма на глубине 2 м, то будет казаться, что глубина….

Выберите правильный ответ и поясните ответ
	1) равна 2 м

2) больше 2 м

3) много больше 2 м

4) меньше 2 м

(1 балл)

	А2. На рисунке показан источник света S и плоское зеркало. Изображение источника обозначено цифрой…..

 Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 1      2) 2         3) 3          4) 4

(1 балл)
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	А3. Узкий световой пучок падает из воздуха на поверхность воды. каким будет ход преломленного пучка света?

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) A     2) Б         3) В          4) Г

(1 балл)
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	А4. На экране с помощью собирающей линзы получено четкое изображение удаленного предмета в классе – оконной рамы. Чему равно фокусное расстояние линзы, которой пользовались в этом опыте, если расстояние от линзы до экрана 8 см?

Выберите правильный ответ и поясните ответ
	1) 0,16 м                        2)0,0 8 м

3) 0,12 м                        4) 0,04 м

(1 балл)

	А5.Угол между падающим и отраженным лучами равен 1200. Угол падения на плоское зеркало равен….

Выберите правильный ответ и поясните ответ
	1) 300                         2) 600
3) 900                          4) 1200
(2 балл)

	А6. Каким будет изображение предмета в линзе, если предмет находится между фокусом и двойным фокусом линзы?

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) мнимое, прямое

2) мнимое, перевернутое

3) действительное, прямое

4) действительное, перевернутое

(2 балла)
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	В1. Определите построением, где находится оптический центр тонкой линзы и ее фокус, если изображена главная оптическая ось линзы, S –  светящаяся точка, S# - её изображение. Определите также тип линзы и тип изображения.

(2 балла)
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С1. Угол между падающим лучом и отраженным 600, угол между отраженным и преломленным 1000. Чему равен угол преломления? (Сделайте примерное построение).

(3 балла)

Вариант 3.

	А1. Источник света S освещает отверстие. Размеры отверстия велики. Источником света будет освещена точка…..

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) А        2)  В       

 3) С     4) все точки 

(1 балл)
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	А2. На рисунке показан источник света S и плоское зеркало. Изображение источника обозначено цифрой…..

 Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 1      2) 2         3) 3          4) 4

(1 балл)
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	А3. Узкий световой пучок падает на границу стекло-воздух, выходя из стекла. Каким будет ход преломленного пучка света?

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) A     2) Б         3) В          4) Г

(1 балл)
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	А4. Фокусное расстояние собирающей линзы равно 25 см. Чему равна оптическая сила этой линзы?

Выберите правильный ответ и поясните ответ
	1) 25 дптр.                     2) 4 дптр.

3) 0,25 дптр.                  4) 0,4 дптр.

(1 балл)

	А5. Угол между падающим лучом и плоским зеркалом равен 400. Угол падения равен……

Выберите правильный ответ и поясните ответ
	1) 200                           2) 400
3) 500                           4) 800
(2 балл)

	А6. Каким будет изображение предмета в линзе, если предмет находится между фокусом и двойным фокусным расстояние линзы?

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) мнимым, увеличенным

2) мнимым, уменьшенным

3) действительным, увеличенным

4) действительным, уменьшенным

(2 балла)
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	В1. Определите построением, где находится оптический центр тонкой линзы и ее фокус, если изображена главная оптическая ось линзы, S –  предмет, S# - его изображение. Определите также тип линзы и тип изображения.

(2 балла)
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С1.     Световой луч падает на плоскую границу раздела двух сред и образует с ней угол 150. Угол между отраженным лучом и преломленным 600. Чему равен угол преломления? (Сделайте примерное построение).

(3 балла)

Вариант 4.

	А1. Кажущие размеры предмета в воде….

Выберите правильный ответ и поясните ответ

(1балл)
	1) не изменяются

2) увеличиваются

3) уменьшаются

4) могут увеличиваться, могут уменьшаться в зависимости от угла зрения

	А2. На рисунке показан источник света S и плоское зеркало. Изображение источника обозначено цифрой…..

 Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 1      2) 2         3) 3          4) 4

(1 балл)
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	А3. Узкий световой пучок падает из воздуха на поверхность воды. Каким будет ход преломленного пучка света?

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) A     2) Б         3) В          4) Г

(1 балл)
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	А4. На экране с помощью собирающей линзы получено четкое изображение удаленного предмета в классе – оконной рамы. Чему равно фокусное расстояние линзы, которой пользовались в этом опыте, если расстояние от линзы до экрана 

12 см?

Выберите правильный ответ и поясните ответ
	1) 0,16 м                        2)0,0 8 м

3) 0,12 м                        4) 0,04 м

(1 балл)

	А5.. Угол между падающим и отраженным лучами равен 900. Угол падения на плоское зеркало равен….

Выберите правильный ответ и поясните ответ
	1) 300                         2) 600
3) 450                          4) 900
(2балла)

	А6. Каким будет изображение предмета в линзе, если предмет находится за двойным фокусным расстоянием линзы?

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) мнимым и увеличенным

2) мнимым и уменьшенным

3) действительным и увеличенным

4) действительным и уменьшенным

(2 балла)
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	В1. Определите построением, где находится оптический центр тонкой линзы и ее фокус, если изображена главная оптическая ось линзы, S –  светящаяся точка, S# - её изображение. Определите также тип линзы и тип изображения.

(2 балла)
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С1.  Луч света падает на границу раздела сред воздух жидкость пол углом 450 и преломляется под углом 300. Каков показатель преломления жидкости? Чему равен угол между отраженным и преломленным лучами?

(3 балла)
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